
ATA DA REUNIÃO DA ACADEMIA IPUENSE DE LETRAS, CIÊNCIAS 

E ARTES 

 

 

 

 

Local: Academia Cearense de Letras 

Data: 14/04/07 

Horário: 10h 

Participantes:  Manuel Evander Uchoa Lopes (Presidente) 

   Sebastião Valdemir Mourão (Vice-Presidente) 

   Cláudio César Magalhães Martins (Secretário Geral) 

   Olívio Martins de Souza Torres (1º Tesoureiro) 

   João Pereira Mourão – Diretor de Publicação e Marketing 

   Abílio Lourenço Martins – ex-Presidente da AFAI 

   Ana Lucila Aires Martins – Acadêmica 

   Francisca Ayla Oliveira Costa – Acadêmica 

   José Júlio Martins Torres – Acadêmico 

   José Solon Sales e Silva - Acadêmico  

   Maria de Jesus Lima – Acadêmica 

   Francisco Paulo Rocha Oliveira – Diretor da AFAI 

   José Airton Pereira Soares – Convidado 

   Almir Mourão – Convidado 

 

 

Dando início à reunião, o Presidente solicitou ao Secretário Geral que procedesse à leitura da 

ata da sessão anterior, realizada em 10/02/07, a qual foi aprovada sem ressalvas. A seguir, 

comunicou o recebimento de correspondência da acadêmica Natália Maria Viana Soares 

Lopes, ocupante da cadeira nº 14 da AILCA, encaminhando sua biografia, bem como a de sua 

patrona, Maria de Lourdes Magalhães Ximenes. Ato contínuo, o Secretário Geral fez a leitura 

de ambas as peças, para conhecimento dos presentes.  Dando prosseguimento, o Presidente 

fez registro da doação de uma tela de autoria da acadêmica Ana Lucila, que deverá ser aposta 

na futura sede da Academia. Em seguida, passou ao item “Comunicações”, a saber: 1) a 

próxima reunião da AILCA será realizada em Ipu, em 12/05/07, às 10:00h, na Livraria 

Companhia do Livro, situada à Rua Pe. Mororó, 808 – Ipu-CE; 2) o novo site da AFAI, que 

se encontra em desenvolvimento, terá um link especial destinado à Academia; 3) o Pe. 

Raimundo Nonato, vigário de Ipu, está dando continuidade à reforma da casa que pertenceu 

ao Dr. Osvaldo Araújo, onde se localizará a futura sede da AILCA, bem como da AFAI; 4) a 

posse dos novos acadêmicos dar-se-á em Ipu, por ocasião do 2º aniversário da Academia, no 

dia 20 de janeiro próximo. A seguir, fez referência à necessidade de que todos os acadêmicos 

apresentem suas biografias e as de seus respectivos patronos ou patronas. Aludiu também à 

posse da acadêmica Maria de Lourdes Dias Leite Barbosa, cuja data ainda continua em 

aberto, encarregando o Secretário Geral de fazer contacto com a referida senhora no sentido 

de que seja marcada a data em questão. Dando prosseguimento, o Presidente referiu-se à 

Festa de Reencontro da AFAI, que terá lugar no Náutico Atlético Cearense, no dia 11/08/07, 

devendo ser animada pelo Conjunto “Os Brasas.” Tomando a palavra, o Vice-Presidente 



Sebastião Valdemir Mourão sugeriu que a AILCA prestasse ajuda financeira ao Pe. 

Raimundo Nonato no que tange à reforma da casa que servirá futuramente como sua sede. O 

Presidente replicou que aguarda manifestação do referido sacerdote sobre o assunto. 

Continuando a sua fala, o Vice-Presidente fez alusão ao 1º Festival Cultural da Academia 

Ipuense de Letras, Ciências e Artes, que contará com a participação da Rádio FM Cidade de 

Ipu, Rádio Iracema de Ipu, Rádio Regional de Ipu e Rádio FM Catedral. Os patrocinadores 

serão a AFAI, a Companhia do Livro, o Lojão Padre Cícero e a Nordeste Comercial de 

Produtos Farmacêuticos. As modalidades abrangerão: 1. Contos ou histórias de Ipu (verídicas 

ou não). 2. Pintura. 3. Experiências científicas nas áreas de ciências físicas, químicas ou 

biológicas, que possam ser expostas. 4. Composição musical (individual ou em dupla). A pré-

inscrição está aberta a partir do dia 02 de abril de 2007 na Livraria Companhia do Livro, à 

Rua Pe. Mororó, 808. Já a inscrição poderá ser feita entre os dias 04 de junho e 11 de agosto. 

A premiação e evento ocorrerão no dia 15/10/07. Será cobrada, por ocasião da inscrição, uma 

taxa simbólica de    R$ 2,00; o total arrecadado será aplicado na aquisição de cestas básicas 

destinadas a pessoas idosas, devidamente cadastradas. A idade mínima exigida dos 

participantes será de 14 anos. Premiação:  1º lugar: R$ 150,00, sendo R$ 100,00 em dinheiro 

e R$ 50,00 em livros, além de medalha e certificado de classificação;  a pessoa que mais 

orientou e/ou incentivou o vencedor fará jus a um ano de leitura grátis na Livraria Companhia 

do Livro; 2º lugar:         R$ 80,00, sendo R$ 50,00 em dinheiro e R$ 30,00 em livros, com 

medalha e certificado de classificação; 3º lugar: R$ 70,00, sendo R$ 40,00 em dinheiro e R$ 

30,00 em livros; 4º ao 10º lugares: livros, medalhas e certificados de honra ao mérito. 

Finalizando sua exposição, o Vice-Presidente solicitou que aqueles que tivessem condições 

de participar da próxima reunião da AILCA, em Ipu, lá se fizessem presentes, pois, na 

ocasião, serão constituídas as comissões julgadoras; ato contínuo, recitou a poesia “Dia das 

Mães”, de sua autoria. A seguir, o Secretário Geral dirigiu-se à tribuna para falar sobre Ruy 

Barbosa, objeto de ampla reportagem da Revista ÉPOCA, edição de 11/09/06, sob o título “O 

Maior Brasileiro da História.” Sem dúvida, Ruy Barbosa constituiu-se um inovador na 

Política, na Economia e no Direito, sendo considerado um dos construtores do Brasil 

contemporâneo. Por fim, o candidato à Academia Airton Soares propôs a criação de uma 

comissão para preparar uma homenagem ao escritor Machado de Assis, cujo centenário de 

morte acontecerá no ano vindouro. Recitou também, na oportunidade, o Poema “Cartas de 

Amor” e levou os participantes a cantar, juntamente com ele, a canção “Escrevo-te estas mal-

traçadas linhas, meu amor.” Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião e, 

para constar, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelo Presidente da Academia. 

 

 

 

 

    CLÁUDIO CÉSAR MAGALHÃES MARTINS 

             Secretário Geral 

 

 

 

      MANUEL EVANDER UCHOA LOPES 

                 Presidente 

    


